

5 Blajon  
DEC. 127



AVOCATUL POPORULUI  
BIROUL TERITORIAL BRASOV  
INTRARE Nr. 923/14.08.2020

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII  
CABINET SECRETAR DE STAT

Nr. înreg. NT 5429/AB 967 din 27.07.2020

AVOCATUL POPORULUI  
REGISTRATURĂ GENERALĂ  
INTRARE Nr. 14466.....5. AUG. 2020

CĂTRE:  
AVOCATUL POPORULUI

În atenția Avocatului Poporului, doamnei Renate WEBER

Ca răspuns la adresa dumneavoastră nr. 12507/03.07.2020 înregistrată la Ministerul Sănătății – Cabinet Ministru cu nr. NT 5428 din 12.07.2020 și Cabinet Secretar de Stat nr. AB 967/13.07.2020, privind Recomandarea Avocatului Poporului nr. 127/03.07.2020 referitoare la necesitatea măsurilor privind înlesnirea accesului pacienților cu afecțiuni oncologice, cât și a celor suspecți, la diagnostic și tratament, vă comunicăm următoarele:

- potrivit prevederilor Ordinului ministrului sănătății nr. 961/2020 de modificare și completare a Ordinului nr. 555/2020, după încetarea stării de urgență, în funcție de evoluția epidemiologică locală, s-au reluat internările și intervențiile chirurgicale programate, precum și activitatea din ambulatorii, în funcție de evoluția epidemiologică locală, spitalele care asigură asistența medicală pacienților testați pozitiv sau suspecți cu virusul SARS-CoV-2 pot asigura, cu avizul direcțiilor de sănătate județene și a municipiului București, asistența medicală și pacienților non-COVID-19 **în condițiile existenței circuitelor funcționale complet separate, fără a fi necesară externarea/transferarea tuturor pacienții internați către alte spitale.**
- prin Ordinul ministrului sănătății nr. 828/2020 au fost stabilite, pentru perioada stării de alertă, măsurile de organizare și desfășurare a activității la nivelul unităților sanitare non-COVID, ambulatoriilor de specialitate și la nivelul cabinetelor stomatologice.
- având în vedere standardizarea tipurilor de tratament în patologia oncologică a căror temporizare poate conduce spre un prognostic rezervat evoluția bolii, vă informăm că au fost emise, prevederi specifice pentru prioritizarea acestor pacienți precum și introducerea în cadrul Recomandărilor de testate emise de Institutul Național de Sănătate Publică și exceptarea acestei categorii de pacienți cronici de la măsurile dispuse privind limitarea internărilor, programărilor și intervențiilor prevăzute în Anexa nr. 1 la Ordinul nr 555/2020 cu modificările și completările ulterioare.

- pentru a veni în sprijinul nevoilor pacienților și asigurării accesului la servicii medicale în condiții de siguranță pentru medici și pacienți, prin limitarea deplasărilor și interacțiunii cu alte persoane medicii de familie și medicii de specialitate din ambulatoriul clinic pot acorda consultații la distanță, care pot fi realizate prin orice mijloace de comunicare, cu încadrarea într-un număr maxim de 8 consultații/oră. Medicul de familie poate emite prescripție medicală, pentru pacienții cu boli cronice cu schemă terapeutică stabilă, în baza documentelor medicale care au fost emise pacientului – scrisoare medicală și/sau confirmarea înregistrării formularului specific de prescriere ..Pentru emiterea prescripției medicale se pot acorda consultații la distanță și în structurile ambulatorii ale spitalelor publice și private.

Față de cele mai sus menționate, în situația dată de pandemia COVID-19 și evoluția acesteia, s-a încercat identificarea soluțiilor optime, astfel încât pacienții cu patologii oncologice/cronice să poată avea acces la servicii de sanătate. .

Vă mulțumim pentru recomandările și implicarea dumneavoastră.

**Cu deosebită considerație,**

**SECRETAR DE STAT  
PROF. DR. HORAȚIU MOLDOVAN**

